



底线工作、园区建设、片区更新改造、城乡品质……

10方面102项！南安明确今年重点任务清单

本报讯（记者 庄晓丽）日前，南安市委办、政府办联合下发《南安市2022年百项重点任务清单》（以下简称《百项重点任务清单》），从事关南安高质量发展的关键点和突破口切入，精心筛选10方面102项重点任务。《百项重点任务清单》包括底线工作、园区建设、经济、片区更新改造、交通、城乡品质、文体旅、生态民生、政策支撑、机制体制保障等10方面，并细化102项重点任务。

其中，底线工作主要聚焦常态化

疫情防控、环保问题整改、城乡生活污水收集治理、治理电信诈骗、安全生产标准化建设等工作。园区建设主要聚焦列入泉州园区标准化建设比拼的“四个一批”项目以及当前重点推进的小微产业园区。经济项目聚焦已落地或即将落地的大项目、好项目，涉及工业、三产、能源保障、公共服务平台等。片区更新改造项目、交通项目、城乡品质项目、文体旅项目、生态民生项目则主要立足让群众生活更美好，涉

及城乡建设和民生事业各方面。聚焦稳经济、产业发展、资源盘活、粮食安全、群众安居、征地拆迁等问题，南安还将研究出台有针对性的政策，探索建立常态长效的破解机制。

9月底前开建北山市政配套道路，年底前基本完成南山实小主体建设、开工建设北山实小；年底前完成主线桥左幅建设，年内完成18个小区改造建设，年底前完成15个口袋公园（小游园）建设；重点加快上海大学附属南安医院、

疾控中心迁建、成功医院新院区、市总医院梅山院区和官桥分院建设，以及30家村卫生所（室）改造提升……翻看百项重点任务清单，可以看到每个项目都列出牵头市领导、主管部门、属地乡镇，并提出了明确的项目推进时间节点。《百项重点任务清单》明确，各级各部门要推行“136”机制，实行清单化管理、节点化推进、责任化落实，严格对账交账收账，推动项目落细落实落成，全力确保完成全年目标任务。

惠及4419家企业！南安“免申即享”兑现稳岗补贴

2021年度补贴领取时间截至8月3日 仍有34家企业未提供账户资料

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林婷婷）昨日，记者从南安市人社局社保中心获悉，截至目前，南安市2021年度普惠性稳岗返还“免申即享”已向4419家企业兑现稳岗补贴1176.69万元。

据悉，南安市人社局社保中心通过大数据比对，筛查出2021年度未裁员或裁员率不高于5.5%，30人（含，全年职工平均参保人数）以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的参保单位，再逐一核实2021年实际缴费金额，征求相关部门意见，对非严重失信、非“僵尸企业”，且符合国家及南安市产业结构调整、环保以及安全政策的参保单位，把符合享受政策条件的单位找出来，以向社会公告形式告知申请人，公示期满无异议后，以“免申即享”方式将普惠性稳岗返还资金拨付至单位银行账户或者缴纳社会保险费账户，符合条件者足不出户即可享受此项惠企政策。

“目前，这笔补贴已经基本发放到位，但仍有34家企业因账户问题至今无法发放到位。希望这些用人单位于今年8月3日前将单位账户的开户许可证或缴纳社会保险费账户的相关凭证复印件加盖公章扫描或拍照发到邮箱sy86377533@126.com，或者拨打社保中心电话0595-86357533告知提供单位账户的具体时间，逾期视同放

弃。”南安市人社局社保中心相关负责人表示，企业可扫码查看是否在未返还企业名单中，并及时提供相应材料。



摄影家们用镜头记录下精彩画面。 黄云华 摄

采风！

百名摄影家聚焦成功故里

本报讯（记者 王菲娜 通讯员 王婷婷）27日，“百名摄影家聚焦成功故里”采风启动仪式在南安郑成功纪念馆举行。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳参加。

当天，南安郑成功纪念馆热

闹非凡，来自福州、厦门、漳州、泉州和南安的百名摄影家们纷纷架起“长枪短炮”，用他们的镜头，记录下启动仪式上的精彩画面。下午，摄影家们兵分四路，深入石井、水头、丰州、英都、金淘等地进

行采风。

据悉，该活动由福建省文联、中共泉州市委宣传部、福建省摄影家协会、中国摄影报社、泉州市文联主办，中共南安市委宣传部、南安市文联、南安市摄影家协会承办。

南安住户调查大样本轮换工作8月全面启动 近期将对1800余户家庭开展收支与生活状况调查

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 黄茸怀）昨日，记者获悉，由国家统计局南安调查队牵头组织实施的全市新一轮住户调查大样本轮换工作将于8月全面启动。

根据国家统计局统一安排，按照科学的抽样方法将从南安市随机抽取15个村（居）委会的1800余户家庭开展入户摸底调查。在此基础上，最终抽取并落实150户居民家庭作为南安市新一轮住户调查最终样本，开展5年一个周期的常规调查。

据了解，住户调查的全称是“住户收支与生活状况调查”，是由国家统计局组织开展的一项在全国范围的法定

民生统计调查项目。

“大家平时在电视、网络上看到的城镇居民人均可支配收入、农村居民人均可支配收入的数据，正是源于此项调查。”国家统计局南安调查队相关负责人介绍，住户调查是一项重要民生调查，通过住户调查，各级政府可以更全面、准确、及时地了解城乡居民收入、消费及其他生活状况，进而更科学地研究制定城乡统筹政策和民生政策。住户调查对象既包括城镇住户，也包括农村住户；既包括以家庭形式居住的户，也包括以集体形式居住的户。无论户口性质和户口登记地，中国公民均以住户为单位，在常住地参加本调查。简而言之，住户调

查得到的数据是掌握民生状况、制定民生政策、评估政策效果的重要依据。

为了防止样本老化、保证样本代表性，使住户调查工作科学、规范、有序进行，国家统计局通过科学的抽样方法选出住户样本，每五年进行一次更新，这个过程就是住户调查大样本轮换工作。此次住户调查大样本轮换将抽选出代表性好，能够稳定使用5年，最大程度兼顾国家、省、市、县各层级调查数据需求的样本。

那么，作为南安居民应该如何配合住户调查工作呢？据悉，按照工作进度，国家统计局南安调查队8月至9月底将组织调查员进入抽中调查小区开展现

场调查工作，完成摸底调查，落实调查小区样本、抽取样本调查户；10月至11月底，落实抽中调查户，同步进行开户调查和试记账工作；12月记账户开始正式记账，记录每月的家庭收支，调查员每月入户访问，每季度开展问卷调查。

“住户调查大样本轮换工作，需要每一个家庭的共同参与。调查员也将遵守相关法规，对在统计工作中知悉的国家秘密、商业秘密和个人信息予以保密。”国家统计局南安调查队相关负责人表示，住户调查是一项利国利民的工作，市民在为国记账的时候，也能完整了解自己家庭的各项收入与开支情况，养成良好的理财习惯。

南安市人大常委会 视察检查“双减”工作开展情况

本报讯（记者 洪丽燕）22日至27日，南安市人大常委会组织对全市进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担工作情况（以下简称“双减”）进行视察检查。市人大常委会领导黄景阳、黄梓奇参加视察，市政府领导陈巧英陪同视察。

视察组先后走访了市第三实验小学、飞羽舞蹈培训学校、南星中学、诗山中心小学燕山校区、爱色绘文化艺术培训中心、昌财实验中学、莲塘小学、市第一小学、南安一中江北校区等处，通过实地察看、听取汇报、座谈交流等形式，详细了解全市“双减”工作落实及课后延时服务工作的开展情况，以及“双减”政策执行过程中遇到的困难和问题。

视察组还召开座谈会，听取市教育局、市发改局、市财政局等部门的工作汇报，并与部分学校校长、教师代表就“双减”政策落实中涉及的课堂教学质量、作业管理、课后服务师资配备等方面进行交流讨论。

视察组对南安“双减”工作取得的阶段性成效给予充分肯定，并对下阶段“双减”工作开展提出具体要求。

视察组指出，“双减”工作是教育公平的内在要求，教育“双减”既要减负担又要促进质量提升，需要教师、学校、学生、社会和家庭多个主体共同发力。要提高思想认识，进一步增强做好“双减”工作的责任感和紧迫感，积极谋划、精心组织、系统推进“双减”工作落实；要坚持问题导向，探索构建课后服务活动实施标准，优化提升课后服务的质量和水平；要积极推动社会各界捐资、献智，动员非遗传承人、民间手工艺人、体育专业人士、科技工作者等社会专业人员共同参与到课后服务工作中，强化师资力量的补充，为高质量推动“双减”工作、办好人民满意教育奠定坚实的基础。

2220.94万元

南安退休人员养老金调待金额补发到位

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 苏登育）昨日，记者获悉，南安市人社局提前部署，迅速落实退休人员养老金调整补发工作，全市补发1—7月调待金额共2220.94万元。

据统计，南安市机关事业单位养老保险涉及调整人数8529人、企业职工养老保险涉及调整人数14504人。此次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法，定额调整体现社会公平，全省企业和机关事业单位退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制。本次调待对象为2021年12月31日前已按规定办理退休（含退职）手续并按月领取基本养老金的退休人员。

据悉，本次调待从2022年1月起，同时对1—7月调待金额进行补发，补发总支出2220.94万元。目前1—7月调待金额已于7月25日前发放到位。

政府投融资项目预(结)算资金 南安半年核减33910万元

本报讯（通讯员 陈旭兰 记者 庄晓丽）昨日，记者从南安市财政局获悉，今年1—6月，南安共核减政府投融资工程预(结)算33910万元，其中，办结预算审核项目36个，送审金额160562万元，综合核减造价21960万元，核减率13.68%；办结结算审核项目44个，送审金额128039万元，审定结算价116089万元，核减11950万元，核减率9.33%，有效节约财政资金，实现较好的经济和社会效益。

